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Véresen omlott össze 
a Volga és a Don között a szovjet 

nagy erőkkel megindított
támadása

A Terek-szakaszán heves harcok folynak 
Harmadára olvadt a kínai haderő 

Nincsenek komoly hadműveletek Afrikában
(Német TI) A Führer főhadiszál­

lásáról jelentik a Német Tl-nek. a 
véderőfőparancsnoksága közli:

Német páncélos csapatok a Te­
rektől északra miután véresen 
visszavertek nagy ellenséges tá­
madásokat, a hátráló ellenség 
nyomóban maradtak, több mint 
400 foglyot ejtettek és találataik­
kal felgyújtottak egy páncélvona­
tot. A szovjet a Volga és a Don 
között, valamint Sztálingrádban 
megismételt eredménytelen táma­
dása során nagy veszteségeket 
szenvedet. A Don középső folyása 
mentén tovább tartanak a súlyos 
harcok. Voronyezsnél a német 
csapatok a befagyott folyón átkel­
ve, behatoltak az ellenséges állá­
sokba és sok fedezéket rombollak 
szét. A legénységet megsemmisi 
tették, vagy elfogták. Az ellentá­
madásokat részben már az előké­
születben szétverték. A középső 
és északi frontszakaszon helyi 
jelentőségű harcok, illetve felderí­
tő és rohamcsapat tevékenység 
volt. A Velikie Luki támaszpont 
ellen intézett ellenséges támadá­
sok meghiúsullak a német védő­
csapatok vitéz magatartásán.

Líbiában megsemmisítettünk 
ellensége* rohamesapatokat. 
Tuniszban német-olasz harcicso­
portok kivették az ellenséget a 
szívósan védelmezett hegyi állásai 
ból, Sok foglyot és zsákmányt ej­
tettünk, egy ellenséges lovas szá­
zadot felmorzsoltuk Bougietöl ke­
letre némát harci repülőgépek a 
támadások során bombatalálatok­
kal felgyújtottak két szállitóhajót,
as egyik 12, a másik 15 ezer ton­
nás volt. Romboló repülőgépek 
bombáikkal eltaláltak egy ellensé­
ges buvárnaszódot. Elvesztésével 
•támolni kell. Éjszaka bombáz.uk 
Benn* kikőtőbarendasőasit és *sv

algíri légi támaszpontot. Magányo­
san szálló brit repülőgépek kedden 
a nap folyamán és a szerdára vir 
radó ejjel hatástalan zavaró tárna 
dások során a francia partok men 
tén 2 birt repülőgépet le lőt­
tünk. Anglia déli részében harci­

repülőgépek a nap folyamán rom­
boló és gyujtóbornbókkal árasztot­
tak el több helységet. December 
17-én Bordeauxnól egy angol tor­
pedórombolót még megbízatásának 
végrehajtása előtt harcra kénysze- 
ritettünk és megsemmisítettünk.

Olasz hadijelentés
(Ste-fáni) Az olasz főhadiszállás 

942. számú közleménye : Tunézi­
ában eiasz és német csapatok he­
ves helyi harcok után tért nyertek 
és elfoglaltak több makacsul vé­
dett hegyi állát. Az ellenség ellen 
támadásait visszaverték, A csapa­
tok fogjokat ejtettek és hadianya­
gét zsákmányolták. Azokat az 
ellenséges különítményeket, ame­
lyek zavarni igyekeztek a Syrte-

övezetben folyó művelteinket, meg 
semmisítettük. A keddi nap folya­
mán légvédelmi ütegek két brit 
repülő gépet lőttek le. A két leg­
utóbbi napon német repülőgépek 
az algériai vizeken angol—ame­
rikai utánpótlé karvári®k ellen in­
tézet támadásaik serón öt nagy 
kereskedelmi hajót és egy torpe­
dóvetőhajét eltaláltak és súlyosan 
megrongáltak. (MTI)

Gyengül a kínai ellenállás
(NTl.) A csunléngi uj negyedik 

hadsereg elleni tisztogató harcok­
ban. amelyek december közepén 
kezdődtek, a japán »»apatok Han- 
kautói 90 kilométernyire északra 
eJfoglalták az ellenség íőhadrezál- 
l&sát. A múlt héten újabb tá­
maszpontokat foglaltok el Hupeh 
tartományban a Peking és Han- 
kau közti vasútvonal közelé­
ben

Az élszakkinában folyó japan 
hadműveletek legújabb^áttekinté­
se rámutat arra, hogy Csagkájsek 
hatszázezer főnyi északkinai had­

sereg alig harmadára olvadt.
Észak-Kinában a harcok főké­

pen a Sárga folyó nagy könyöké­
nél, a lunkhai vasútvonal mentén 
és a termékeny Santung tarto­
mányban folynak.

E harcok során Sanz, Hopei 
és Honan tartományok határhá­
romszögénél a kínai kommunista 
hadsereg számos önálló különít­
ményét felmorzsolták, más parti 
szakaszokon pedig az ellenséges 
csapatokat sivatagos területekre 
szántották vissza, ahol nem kap­
hatnak élelmiszert.

Rendkívüli méretűek a szovjet- 
veszteségei

A nemzetközi tójékototó a ke­
leti arcvonairol irta : A keleti erő­
vonalén • hercitevékenység súly­

pontja továbbra is a Don középső 
folyásának szakaszán van. Bár a 
bolsevisták kedden több uj lövész­

hadosztályt vetettek harcba, nem 
sikerült áttörniük a szövetségesek 
arcvonalait. A szovjet csapatok 
vérveszteségei egészen rendkívüli 
mértékjén fokozódtak A harctér 
egész mélységében számos erős 
harcképességü sündisznóállás tart­
ja magát . A bolsevisták páncélo­
sokkal is próbáltak behatolni ezek­
be a sündiszt.óállásokba, de kí­
sérletüket la páncélos elvesztésé­
vel kellett megfizetniük. A követ­
kező napokban nagyobb tömegben 
hajszolták előre lövészkötelókeiket 
ezek azomban minden egyes eset­
ben megrekedtek a géppuskák tű­
dében. Voronyezstól délkeletre 
egy jél kiépített bolsevista állás­
rendszer ellen, a Don tuléó part­
ján nagyszámú kísérőd megsem­
misítése során többszáz foglyt és 
nagymennyiségű hadianyagot zsák 
mányoltunk. A Volga és a Do« 
között véresen összeomlott a szov 
jetnek gyengébb erőkkel indított 
támadó kísérlete.

A szovjet- 
minden támadása 
megakadt
(Német TI) A Fekete-tenger 

partvidékén és a Tuapsze kerüli 
térségen ezidő szerint csak kisebb 
harcitevékonység folyik és a Kau 
kázus magaslatain a hóviszonyok 
és az időjárás csak alkalomszerű 
vállalkozásokat tesz lehetővé. — 
A Terek-szakaszon azonban vál­
tozatlanul folyik. Sztálingrádban 
az ellenség a gyalogsággal próbál 
támadni a befagyott \ elgán át. 
Most azonban a védők előnyei a 
németek javára érvényesülnek. 
Az ellenségnek csaknem minden 
támadása megakadt a drótsövé­
nyeknél és aknazárakon. A Don 
középső szakaszán az ellenség 
zömét mindenütt súlyos elhárító 
harcokban visszavertük. A közép­
ső szakaszon több sikeres csapat- 
vállakózásban nagyszámú foglyot 
ejtettünk. Az egész keleti arcvo­
nalról tegnap éppen úgy, mint az 
előző napokban áltálban borús 
időt, helyenként esőt és havazást 
és Ó-fok köröli hőmérségletet je­
lentettek.

Japán előnyomulás 
helyzete

(Német TI) Wangcsingwei mi­
niszterelnök és kísérete tiszteletére 
adott ebéden Tozso miniszterelnök 
kiemelte, hogy Japán az elmúlt 
esztendőbened egymástól messze 
fekvő harctereken rendkívüli elő­
nyös hadászati helyzetet teremtett 
magának, Japánnak minden oka 
meg van rá, hogy a háborút a 
végső győzelembe vetett teljes 
biittlommal folytassa.

(MTI.)
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A pékek csak tengerilisztes
kenyeret- árusíthatnak

Felsőbb rendelkezés folytán a 
sütőiparosok a kenyérsütésre való 
liwzlet harminc sxázalékban ten­
gerilisztben kapják minthogy a 
varos részére a kenyérellátáshoz 
szükséges liszt ebben a megosz­
tásban utaltatott ki. Ennek folytán 
a közönség úgy a rendes kenyér- 
jegyre. mint a pótjegyre csak ten­
geriliszt hozzáadásával készült ke­
nyeret vásáraikat s a siitőipai®sok 
csak ilyen kenyeret vásárolhat s 
a sütőiparosok e*ak ilyen kenye­
ret hozhatnak forgalomba.

Az eddigi rendelkezések szerint 
a kenyérjegy szelvényekre kenyér 
helyett kenyérlisztet is lehet vásá­
rolni, hogy « fogyaszt» ax igy vá­
sárolt kenyérliszböl maga készít­
tethessen magának kenyeret. Ha­
bár ezt a lehetőséget aránylag ed 
dig is kevesen vették igénybe, a 
kenvérliszt vásárlásának ezt a le­

hetőségét továbra is biztosítjuk, az 
igy vásáriam dó kenyérlisztet azom- 
a kereskedő ,':'0 száfsalékban ten­
geri liszben köteles kiszolgáltatni. 
A kenyérjegy egy- egy kétnapos 
szelvényéi« Í5 áaka buzakenyer- 
liszt és 6 deka tengerikszt vásá­
relható A tengerilisztet a kenyér- 
liszttel összekeverni nem kell, ha­
nem úgy a kenyérlisztet, mint a 
tengerilisztet kü-lön-külön csoma­
golva kell kiszolgáltatni.

A nulás liszt helyet tele mennyi­
ségben kisaolgálfatand® kenyérliszt 
teljes mennyiségében kenyérliszl- 
ben szolgáltatandó ki.

A kiskereskedők az üzleti for­
galmuknak megfelel® tengcrilisztet 
esetleg kilóstételekben is a Fü- 
szerkereskedők Arubeszerző Cso­
portjától ■ baltazár Dezső-u 9.) 
kérjék.

Polgámaster

V.V

Január 24-ig fari
az iskolai szünet

A vallás- és közoktatásügyi mi 
nisztérium ismét közli az iskolák 
igazgatóival, hogy a karácsonyi 
szünet minden közpiskolában, 
középszaku iskolában, szakiskola

ban és népiskolában tekinint nél­
kül az iskola jellegére, fűtési be­
rendezésének rendszerére és a 
fűtőanyag készletnek a mennyisé 
gére, 1943. január 24-én végződik,

Változatlan feltételek mellett
állanak rendelkezésére a EEEtZEÍ

Takarékosság
Kereskedelmi R. T.

kötelékébe tartozó cégek

a „Takarékosság“ R. T. minden 
egyes vásárlójának aki érvényes 
vásárlási utalványai rendelkezik.

Felvilágosítással szolgál, 
vásárlási utalvánnyal látja 
el a „T akarékosság“ R T. 
Debrecen, Deák Ferenc-u 6

Szilveszterkor éjjel 1 órakor lesz
záróra

A hivatalos lap belügyminiszteri 
rendeletét közöl a szilvaszteri zár­
óráról.
A belügyminiszter Szilveszter nap 
ján mindennemű étkező ás szóra 
kozóhelység nyitvatartását. továb­
bá az említett helységekben a 
szokásos szórakoztató zenélést az 
ország egész területén éjjiel egy

óráig engedélyezte Ezenkívül a 
belügyminiszter felhatalmazza az 
illetékes hatóságokat a színházai 
mozgéfényképszinházak, előadá­
sok, továbbá hangversenyek, tánc­
mulatságok és össztáncok tartásá­
nak szinten éjjel egy óráig történő 
engedelyezcsésre.

VÁROSI TAKARÉK ÉS HITELINTÉZET 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Csapó u. 4. Alapítási év : 1873.

Saját tőkék : 3.048,000 P. Foglalkozik a bgnk 
és takarékbetéti üzlet minden ágával. Köl­
csönöket állandóan folyósít. Külön osztály:

Zálogház az intézel székházéban

A zslrfej&d&g
Sefereceeben

Debrecen sz. kir város (őrületén 
az érvényes zsirjegy egy-egy szel­
vényére, a szelvényen feltüntetett 
időre, hetenként kiszolgáltatható 
zsiradék fejadagja a kővetkező :

Rendes zsírjegyre : 12 dkg zsír, 
vagy 14 deka háj' vagy 14 deka 
zsírnakvaló friss szalonna.

•V.1

Póizsírjegyre : 8 dkr. zsír, vagy 
9 dki. haj. vagy 9 deka zsírnak­
való

Ezen mennyiséget minden levo­
nás nélkül kötelesek a hatósági­
lag kijelölt húsipr rosok a zsírjegy 
egyes szelvényeire kiszolgáltatni!

Polgármester,

inrépa gfapottermelése
Az önnellátás elveinek megfele 

lóén az utóbbi években több eu­
rópai országban fokozottabb mér 
lékben termesztenek gyapotott. 
Ezek k >zál az országok közül 
Olaszország áll első helyen. Tö­
rökország gyapottermelés régebbi 
keletű, mert n.ár 1940/ 41-ben 
320 000 hektárnyi területet ültettek 
be ezzel a háborús gazdálkodás 
szempontjából elsőrangú nyersa­
nyaggal.

Az európai gyapottermés jelen 
tös voltára egyébként jellemzőek 
a következő számok, melyek mé­
termázsában mutatják ki a kifej­

tett gyapottermclés eredményeit: 
Törökország 475-000 q
Görögország 170ß00 „
Olaszország lOO.OQü „

Törökország nagy lerméskész- 
létéből saját szükségletének fede­
zésén túl nagyobb mennyiséget 
exportál is, Olaszország viszont 
átlandőan emelit a gyapottermő 
területek számát: a legutóbbi gaz 
dasági évben már a 190 060 hek­
tárt is túlhaladták.

A gyapottermelés iránti érdek 
lödés egyre fokozódik, annál is 
inkább,mórt a gyapotlnövény egy 
úttal olajmagvakat és takarmányt 
is szolgáltat.

T*
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o

Kellemesen szórakozhat
SZILVESZTERKOR a GAMBRINUSBAN

Kitűnő ételek és italok, nagyszerű cigányzene.
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MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK

debreceni fi ónja
Debrecen, Ferenc József m 32 Telefon ■ 20 70.

Alaptőke és tartalék alapok 71 midié OCX 
ezt r Pen9Q Foglalkozik a bankúz.c: mindenfele 
ójával.

Valuta vétele és eladása, deviza igénylések.

SIMÁI MAGDA
gyorsíró- és gépíró iskolájáéin

állandóan lehet beiratkozni
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Te •efon 2 2-5 3. + ÁLLAMVIZSGA.
____ _____Vidékieknek vasúti kedvezmény.

DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
ALAKULT 1846-BAN

Foglalkozik a takarakpénztári es hanküz- 
iet minden agával. Uj kölcsönöket a Lg- 
előnyösebb teltételek medett folyósít.

Érdekközösségben a 100 éves Festi Hazai Takarék­
pénztár Egyesülettel.

■ - ti

B

A DEBRECENI VÁSÁRPÉNZTÁR RT.
Hiteleket folyásit és előlegeket ad
a gazdáknak, hizlalónak s közve- 
tit kövér és soványsertés eladást.

Magyar Bank és
Kereskedelmi R, T.
debreceni fiókfa:
Debrecen,, Ferenc J.-u. 63. 
Betéteket jól kamatoztat.

Elasznos karácsonyi 
H ajándékok kaphatók

GESZTI NA LAJOS
—— vasnagykereskeiíssében
ZZZ DEBRECEN
-— Ferenc József ui 23. szám.
~ a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár rt. főlerakata

APOLLO fimszinház

Szakítani
nehéz dolog

Szombaton 3, 5, 7 órakor 
Vasárnap : II. 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőmüsur van

műsoron.
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A hadbavonult közalkalmazottak 
vizsganélküli előléptetése

A Budapesti Közlöny drermhar 
20-án mer; elrnt máirm közli a 
kormánynak a háború* katonai 
SMohpdal leljeHih'"iy minit szakvias 
gat nem lelt kóz.sz.olgálnii «lkai 
mázollak eléliíplelesr Ex végirg» 
eil*** tárgyában kindoll 7400 
1942. M £. számú rendelőiéi 

A kormány ezzel n rendeUltel 
lehetővé lelte n háború* katonai 
Hzolgálalet l»!jrsitö alkalmazónak 
nnk magosabb állasra *znkviz.*e* 
letétele nélküli «lőlé[.lelónel abban 
az esetben, ha a szakvizsga leté­
telében háború* katonai szolgáin

luk miatt ^akadályozva vollwk *• 
lm az. előléptet** elmarad*** Ilii 
all Itáborit* kolonai ezolgmlalul nem 
teljesítő álkalmamillakkel eaamben 
élűméneleliiklern lióliányt »zenved 
nánek

Intézkedik • lendcUl an* nése* 
hegy a «trokviaigét még nem lelt 
közazcilgálah alkalmazottakat vég 
IrgnaifsáU elit.ari ni eeetbea. lie 
háborús kalsinm »anlgélalol telje 
ellettek, feliéve. hogy * véglrgeei 
léihez eaelleg am ikeégr* gyekor 
lall idők már beje lenlrllék

Magyar Országos Közp. Takarékpénztár
debreceni fiókja.

Sürgönyeim MOKTÁIt 7e/efns : 20 '/1
Debreceni Közraktár és Kereskedelmi It I I)rl>r»< en lel - '/0 '.<H 

Mindenféle terményt leyelőnu<i»ebb ríron prí 
súrol én tárol Az elraktározni! termények 
re kedvező föltételük melleit köb nőni folyatni.

-
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A PÁLL SÖRÖZŐBEN
Kellemes szilveszteri hangulatban

Szerzőijenek
a gazdák ipari növények

termelésére
Az ipari növények kötelező ter­

meléséről kiadott kormányrende­
letnek megfelelően a Futóra és 
az Olaj magért ékesítő Szövetkezet 
már november hóban szétküldött« 
az olajmag termelésére vonatkozó 
szerződéses lehívásokat. A már 
tömegesen beérkezett termelési 
szerződések alapján december 
elején az ólomzárelt olajlenveté 
mag szétküldése is megkezdődött. 
Aji idejében jelentkező olajmagter 
melók ráesőre a vetőmagvak le­
szállítása még a téli időszakban 
megtörténik é* így a gazdák a 
magtételé minőségi vetőmag bir­
tokába! vetési munkáikat a leg­
megfelelőbb időben elvégezhetik 
A karai vetés mindenkor foates. 
de különöse* nagyjelentőségű az 
eJajlenmag és napsaforgémag ter­
melésénél.

Az ország mieden részében el­
helyezett tiszti tételepek teljes 
üzemmel végzik a nagymennyisé 
gü olajlenmag. napreíerdémag. 
szája és ricinus vetőmag céljára

Fogkefének nincsen párja, 
hogyha

TIP-TOP
a márkája.

Gyártja az
Egyesült kefegyárak
DEBRECEN

A Magyar Álltalánvs 
Hitelbank Érdekeltsége

vígszínház
MOZI

Szambáién : 6 és 7 érakor
Vasárnap ; 3, 5 és 7 éra kér,

üzenet
a Volgapartról
Aktuális híradókkal műsoron j

történd megtisztítását. Olajlenvető 
mag csak a szegedi Kender- Len 
és Olajnevény Termesztési Inté­
zet hivatalos ólomzárjával kerül 
forgalomba. Napraforgó- és szója 
vetőmagból az előirányzott vetés- 
területre a szükséges mennyiség 
igen nagyrészben nemesített fej­
tekből áll rendelkezésre, ricinus 
termelésére pedig legnagyobb­
részt a hűvös nyarakat jobban 
biró tüskementes, nemesitett vető 
magot osztanak ki Biztosítva 
van, hegy asz a gazda, aki idejé­
ben termelőéi szerződést köt, kel­
lő időben megkapta a vetőmagot 

Fwrites ezért a termelők sürgős 
jelentkezése a legalkalmasabb 
vetőmag biztosítása és kellő idő­
ben való leszállítása szempontjá­
ból. mert bár a vetifnagok az or 
széf égésé területén arányosan 
elosztva táráinak a fennálló szál­

lítási torlódások figyelembevétele­
vei számítani lehet arra hogy a 
vetőmag szállítása az elosztó ál­
lomásoktól hesszabb időt vehet
igénybe. . .

Napraforgómagra és ricinusra 
a termelőéi szerződéseket a rum­
ra (Budapest, V. Vigad»-u. 0.)
olajlenmagra és szójára a szerző­
déseket az Olaj magéri ékesítő 8zo 
vetkezet (Budapest. V. Vigado-u 
2.) köti. Termelési szerződést lehet 
azonban kötni bármely olajos­
magra a Futur-a központjánál es 
bármely vidéki megbízottjánál is. 
A szerzőséses termelőket jövő é- 
vi június 1. után 50 pengő terme­
lési előleg és a leszállított termé­
sük után erőtakarmónyvásárlasi
jogosultság illeti meg. Ugyancsak 
megilleti a termelőket kát. holdan 
kint 30 kg pétisó is. melyet jövő 
év január 15-ig a Péti Nitrogén­
müvek R. T. körzeti képviselőinél 
a termelővel szerződést kötő rál 
alat igazolása alapján lehet be­
szerezni. Minden gazda saját ér­
dekében gondoskodjék tehát a 
termelési szerződés sürgős meg­
kötéséről, mert a határidők elmu 
sztáeából jóvátehetetlen hátrány 
származhat.

Debreceni Hajíitott Bútorgyár és 
Fakereskedelmi R.- T.
Gyár: Debrecen. Nagyvárad-utca 31. 1 e- 
lefon : 12-95. Tüzifaosztály: Salétrom-utca 
5. Telefon: 21-56. Butorosztáiy: Ferenci 
.ut 32. Telefon: 23-41. Budapesti lerakat: 
VII. Rákóczy-u. 30. Telefon: 1-334-47.

A Magyar Általános Hitelbank ÉRDEKELTSÉGE.

Az 1920. évi XV. t-c. úgy intéz 
kedik, hogy a kereskedő közszük' 
ségleti cikkek kiszolgálását nem 
tagadhatja meg. Ezt a törvényt a 
gyakorlatban eddig úgy magyaiáz 
ték. hogy a kereskedők kötelesek 
összes vevőiket kiszolgálni. A jegy 
rendszer bevezetésekor a végre­
hatási utasítás is hangsúlyozta, 
hegy a jegyeket a kereskedők kö 
telesek beváltani. Ezt az utasítást 
ugv is magyarázták, hogy a keres-
Srfr.

Boldog karácsonyi ünnepeket 
kivan a

HUNGÁRIA
= MOZGO

Szombaton :
Vasárnap :

5, és 7 órakor 
3, 5 és 7 órakor.

xATYI
í Aktuális híradókkal műeoron.

A kereskedő köteles-e 
összes vevőit kiszolgálni?

kedő köteles összes vevőit kiszol­
gálni, téhát nem tagadhatja meg 
a kiszolgálást azon a címen, hogy 
állandó vevőit előnyben részesíti 
az u. n. futóvendégekkei szemben 
Számos esetben feljelentéseket is 
adtak be a kereskedők ellen, ami 
kor megtagadták a nem állandó 
jellegű vevők kiszoigéllásét.

A Baross Szövetség felterjesz­
tést intézett a kormányhoz és kér 
tg annak megállapítását, hogy kö

I n f iin tijtvmm

ODE GYULA
Kft. és cill<cilma*Ottai
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teles-e a kereskedő díszes vevőit 
minden alkalommal kiszolgálni? 
Megengedhetö-e, ha valamely áru 
ból csak kis készlet állerendélke- 
zésre. hogy est fönntartsa állandó 
vevői számára ?

A miniszter válaszában közölte 
a Baross Szövetséggel, hagy * ki­
szolgálási kötelezettség csak a 
közszükségleti cikkekrre, le hét je­
lenleg a jegyrendszerhez kapcsolt 
cikkekre vonatkozik. Ha nem köz­
szükségleti cikekkről van szó, ak­
kor jóga van a kereskedőnek ah­
hoz, hogy a kisebb készleteket ál­
landó vevői számára tartsa fénn.

Beruházási
hozzájárulás
fizetése

Felhívja a városi ádóhivatala 
az egyszeri beruházási hozzájáru­
lás fizetésére kötelezettek figyel­
mét, hogy az 1938. XX. t. o. alap­
ján kivetett beruházási hozzájáru­
lás tizennyolcadik részlete 1943. 
január hé 1-én esedékes és az 
1500 1938. P. M. rendelet 50. §.
1. bekezdése értelmében ezen 
időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a befizetések 
hétköznapokon a hivatalos pénz­
tári órák alatt — d e. 8—12. óráig 
— már mostan is teljesíthetik, hegy 
az utolsó napon várható torlódást 
elkerülhessék. A befizetések szám 
lejtése a városi adóhivatal I em. 
8. sz. szobájában történik. A be­
fizetést elmulasatók ellen a végre­
hajtási eljárás 1S43. január hé 3- 
án a legnagyobb eréllyel megindul.

I TIT TI  1---- - - - - - -—— *

Belvárosi Takarékpén*- 
tár Részvény Társaság 

Budapest
debreceni fiókja

Debitcei, Duigirii-iiliti
Foglalkozik a bank­
üzlet minden ágával.

METEOR MOZGO miaora
Pénteken :

Angyalvár börtöne 
Szcmbst. Vasárnap: 
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íusjegy lesz,
január 1-től Budapesten

5. oldal.

Termelési jutáiéi
A december végén kiosztásra 

kerül® élelmiszerjegyekkel kapcso­
latban közli a főváros közélelme­
zési vezetősége, hogy a kézellá 
tási miniszter 1943 január 1-től 
kezdődően érvényes húsjegyek ki­
osztását elrendelte. Az intézkedés 
szerint hús jegyet kapnak az egy 
éven felüli személyek, húspótje 
gyei pedig azok, nehéz testimun­
kás kenyérpótjegyre igényjogosul­
tak.

A húsjegyre hetenként megala­
pított fejadagot az egyes szelvé- 
feltüntctett időszakokban lehet 
igényelni.

Öt szelvény kerül minden hétre 
kiadásra. Minden szelvére a hús­
jegyeken feltüntetett minőségű és 
mennyiségű húsfélét, lehet kiszol­
gáltatni. Azt hogy az egyes szel­
vényekből hetenként hány darab 
(hány ponti és hányás számú vált­
ható be, a közélelmezési ügyosz­
tály — főleg ujságközleményekben 
— közli. Ugyancsak esetenként 
közli az ügyosztály a husjegyeken 
lévő „külön husszelvények“ bevál 
tási idejét és azokra kiszolgáltat­

ható húsféleséget és annak meny- 
nyiségét.

Sertéshús kizárólag a huejegy 
••A jelű szelvényeire adható ki, 
azonban az „A betűs szelvények 
— ha sertéshús nincs és egyéb­
ként mind az öt szelvény (pont) 
felhasználását engedélyezték — 
ugyanazokra a húsfélékre váltha­
tók be, mint a „B“ szelvények.

A húsféléket csont nélkül kell 
kiszolgáltatni, kivéve azokat, — 
amelyek csak csonttal árusíthatók 
A vendéglátóipari üzemekben 
n húsételek kiszolgállatásánál a 
husjegyekből a vendéglátóipari 
érdekeltségek által a közellátás­
it gyi miniszter hozzájárulásával 
megállapított számú szelvényt 
kell leadni, Husváltójegyet nem 
rendszeresítenek. A vad, szárnyas 
és a hal nem tartozik a husjegyre 
vonatkozó rendelkezések alá. A 
polgármesteri rendelet szerint a 
husjegyeket december 24 ig ott 
kell leadni, ahol a zsiradékot vá­
sárolják. Huskonzvervek, húské­
szítmények is is csak jegy ellené­
ben szerezhetők be, de bárhol

Kellemes karácsonyi ünnepeket 
kíván Ismerőseinek és kedves

vevőinek
« * »

Uj postabélyegei
A kereskedelm- es közlekedés­

ügyi miniszter január 1-én 1, 2
3, 4, 5, 6. 8, 10, 12, 20. 24, 30, 
40' 50, 70 és 80 filléres címletű

általános forgalmi postabélyeget 
bocsát forgalomba, mmelyek janu 
ár 1-től kezdve használhatók.

Szappaejegyek bevallása
A kibocsátott musósznppaM- 

jegyek december hóra érvényes 
szelvényeire az alábbi mennyi­
ségű mosóaaapptm?, vagy mosó 
szert lehet vásárolni éspedig :

A felnőtt személyek részére 
kiadott szsppaejegy 3 számú 
szelvényére 10 dkg. nusészap- 
paal, vagy 25 dkg. mosószert.

A gyermekek részér« kiadott 
szappanjegy 3. saámu ssc!vé­
re 30 dkg. mosószappant, vagy 
75 dkg. mosószert.

Az egészségügyi szolga atbaw 
levő személyek részére kiadóit 
mosószappan pót jegy 3 számú 
szelvényére 40 dkg mosószap­
pant, vagy 100 dkg. mosószert 
lehet kiszolgáltatni

A kiskereskedők a szappan- 
utalványokat — a saappanelszá 
moiasi könyvükkel — december 
hó 24-én, csütörtökén délelőtt a 
közéielmoaésí ügyosztálynál ige 
nyelhetik.

A ezappaa jegyek és pátjegyek 
3 számú szelvénye 1943 január 
hó 14 napjával lejár, e nap után 
azt beváltani nem szabad.

A k.skereskeaök a december 
és január hóban és kiszolgálta,ett 
mosást*appun és mosószerről ja­
nuár hó i5-én, péntekem seamel 
hatnak el. Mosószappant én 
mosószert ct-ak siteppan.it gyesei 
ver,; ellenébe*) lehet vásárolni, 
i lelve kiszolgáltatni.

Polgármester.

A m. kir. Höldmivelésügyi Mi­
niszter Ur 255.900—1942. F M. 
számú rendelete 1 §-aként rendel­
kezik, hogy az a birtokos, aki az 
1943. év tavaszán vetett termények 
terméseredményét fekoaza az ál­
tal ,hogv a tavaszi termény alá 
az ősz szántást ez év őszén leg­
később az 1942 évi december hó 
31 napjáig legalább 15 cm. mé­
lyen elvézi.az őszi szántssal meg­
munkált terület uerület után kát. 
holdanként 10 pengő termelési ju­
talomban részesül, feltéve’ hogy 
az 1942- évi őszi vetés területe 
(őszi gabona, takarmány növény, 
ipari növény) nem kisebb az elő­
ző évi őszi vetésterűletenél.

----------------------

a mezőgazdának
A jutalom jutalom szemponjá- 

ból, a fél kataszteri hóidat meg­
haladó területet egész holdnak kell 
számítani, a fél kataszteri hold­
nál kisebb területet számításon 
kívül kell hagyni.

Az a birtokos, aki a termelési 
jutalom kifizetését kívánja, az 1 
és 3. §-ok esetében az 1943- évi 
januáv hó 15. napjáig a 2.§ eseté­
ben az 1943. évi május hé 31. 
napjáig köteles a közélelmezési 
ügyosztály Gabona irodájában 
Piac utca 23 Dobozi átjáró föld­
szint) kapható bejelentőlapot kitölt 
ve, aláiva ugyanott beadni.

Polgármester.

lép- és családvédelem.
Hajdú megyében

Az országos nép és családvé­
delmi alap Hajdú vármegyében 
hatalmas összeggel végezte mű­
ködését ebben az esztendőben is. 
A belügyminiszter a hajdumegyeí 
községek ONCSA költségvetését 
1,093.217 pengő végösszeggel 
hagyta jóvá. Ez az összeg az év­
folyamán a következő szociális 
beruházásokat szolgálta :

Házépítésre, telekszerzésre, ház­
tatarozásokra a múlt évről félbe­
maradt építkezésekre és az ez 
évre előirányzott 98 uj ház építé­
sére 578.899 pengőt Fordítottak. A 
kertes családi házakat Hajdusám-

.w

son ban, Hajdúszoboszlón, Kábán, 
Nádudvarén építették fel.

94.695 pengőért 56 held ás 
1414 nég**saöfi{í!nyi területet vásá­
roltak Házhely céljára.

Ugyanekkor ház tartozására 
1642 pengőt forth tetteit.

Jelentős összeget tesz ki a 
gazdasági felszerelésekre adott 
pénz is. 13 család részére 2200 
pengőt vitattak ki erre a célra. 
Állatbeszerzésekre 187.727 pen­
gőt adtak. Ebből 17 egyén lovat 
99 tehenet, 34 egyén sertést, 109 
Juhet és nyuiat, 9 pedig kecskét 
kapott.

Tudnivalók a magánház­
tartások kenj érgiitéséről

Már közki ró tettem, hogy fel- 
sőob rendelet folytán a sütőipa 
rosok a kenyérsütésben való 
i sztet harminc százalékban ten 
geri lisztben kapják a ennek 
folytán a közönség úgy a ren­
des kenyérjegyre, mint a pót­
jegyre csak tengeriliszt hoxzáa- 
dásávaf késsült kenyeret vásá­
rolhat s n sütőiparotok csak

ilyen kenyerei hozhatnak forga­
lomba.

Félreértések elkerülése végett 
értesítem az érdekelteket, hogy 
magán háztartások által pékmes 
tereknél eszkénöll kenyérsütés­
hez (ster-sülézhez — tengeri- 
lisetet keverni nem kötelező, 
mivel a magánháztartások liszt­
készleteiket tetszés szerint fel­
használhatják

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez
a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a 
hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként 
utólag fizetendő.
A fürdőszobában egy csap fordításra fordításra forróviz 
fillérekért! Tűzhelyek, főzök, készülékek minden kivitel­
ben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. 
Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi ©Bsdási üzlet: Batthyányi u. 17.
Telefon DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS

28-53. 28-74. VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Hurutot gyógyít, 
gyomorégést szüntet a

Csokonai ásványvíz Kérje
----------------- —---------- mindenütt!

■> - -■: > - «



•7 ? •EHRBt

6. okiöl ÄSlF@*,EB 1942. december 24

luiiiuMiiiiiHiiiiiiiiimmmmimmhmmmmnnmu
Kötelességünk támogatni an 

orosz telken harcoló magyar 
katonát ! Adjunk minél több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha- 
gyűjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
koalájában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10—12 őrig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
tagad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pártireda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany l^jka sálló félemeleten nyitva 
mmden nap délelőtt 9—1 óráig és dél- 
sátán 3—9 éráig.

Pártnap minden hétfőn délután
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

A lovak, öszvérek 
és a járóművek 

vizsgálata
Értesítem a város érdekelt la­

kosságát, hogy a honvédelemről 
széló 1930 évi 11. t. c. 98 §-ában 
és 225 §-ában foglalt felhatalma­
zás, tevá-bbá a szállítóeszközök 
adatainak honvédelmi célra beje­
lentéséről, nyilvántartásáról és ha­
tósági vizsgálatáról széló 8260 — 
1939 M. E. sz rendelet 2§-ában 
5§-ának 2 bekezdésében, valamint 
a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében 
kapott felhatalmazás alapján a m. 
kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 
86.000/1939 Ein. 19. számú ren­
deletével a szállítóeszközök hon­
védelmi szolgáltatás címén történő 
igénybevételének előkészítése cél­
jaiból elrendelte, hegy minden la­
vat, öszvért, nemre és korra való 
tekintet nélkül, valamint minden 
kettésfogatu járóművet össze keli 
Írni és az összeírt és honvédelmi 
nyilvántartásba vett lovakat, ősz 
véreket és fogates járóműveket 
évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat 
és öszvéreket, valamint ketősfegatu 
járóműveket az alább felsorolt 
helyekre és időben kell elővezet­
tetni.

13.) A Hortobágyon levő mátai 
biztosi hivatalhoz január hó 7-én 
8-10 óráig terjedő Időben

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tókban s érezhetők be:

S'eiriknéi
^sronc 'ír-e* frt ,*

í Kirendeltség Z
■£ Budapest, V., Nádor-utca 32. %

■ Telefonszám: 123—719.

/ AgrikyStúra «£
í Kereskedelmi Rt. gabonaosztálya jjl
Ji Telefonszám : 16—04, 14—03. Táviratcím :
^ Agrikultura Debrecen, Széchenyi-utca 1 I. em.

■

Váradegyházmegyei 
Takarékpénztár 

: Részvénytársaság
fi Debrecen, Ferenc József-ut 43. szám.
■

lezigazitógi alkalmazatfaSi
öregségi biztisiíása

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkáswkat, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetnél eszködendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást átírás végett a cseléd­
könyv, ihletve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sótól számitól 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdaságú cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni

(P

fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, ab* vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket. bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és íolya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

mindennemű nyomtatványokat

TÓTH FERENC
ízlésesen, pontosan és olcsón készít

ív 1 ■'

alább mc ..elölt módon jelentse be
Mindé.:.. , aki bori It éti Herl me-' 

haladó, tic _o liléién aluli, suu 
Két literi II eghuiauo, de ntcrt 
aluli ,tizes..u-i iialnemüeket Lgy u. 
lerl meghaladó, de 23 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy személypodgyász 
ként a varos területére behoz adó 
tárgy nevet, menykségét az illatő 
vasutiailomáson, illetve a vamso- 
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoz« 
tállal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesén megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fenj- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiáflitott hivatalos nyugta (fo- 
gaszlási adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt f0 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze 
mélypogg-yászkent 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyisegben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
áóetlenerző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám- 
sorompuk kezelői elé allitani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét. mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a* 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhrvatáli udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
leniendok.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letere behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
3 i ieSi° cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 

me*yn.ek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna^ 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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